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BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Erkenning lokale geloofsgemeenschappen  -  Stand van zaken

Op 16 november 2021 trad het nieuwe decreet over de erkenning van lokale 
geloofsgemeenschappen in werking. Het decreet creëerde een nieuw kader voor de 
erkenning van en het toezicht op lokale geloofsgemeenschappen. Zoals bekend, leidt een 
erkenning van een geloofsgemeenschap tot meerdere voordelen: subsidies, bezoldigde 
bedienaars van de eredienst enzovoort. In het kader van de erkenningsprocedure van de 
lokale geloofsgemeenschappen (kerken, moskeeën enzovoort) kunnen de financierende 
overheid (de gemeente of provincie) en de adviserende (indien niet de gemeente 
financiert, maar wel de provincie) een advies afleveren. Volgens de bepalingen van het 
decreet brengt de Vlaamse Regering deze adviesverlenende instanties binnen dertig 
dagen op de hoogte van de ontvangst van een ontvankelijke aanvraag. De provincies en 
gemeenten beschikken vervolgens over een termijn van vier maanden om een advies of 
de lokale geloofsgemeenschap voldoet aan de verplichtingen van het decreet, af te 
leveren aan de Vlaamse Regering. Als een van de instanties, vermeld in het eerste lid, 
het advies niet op tijd bezorgt, kan aan de adviesvereiste voorbij worden gegaan. 

Ook de in het kader van de nieuwe wetgeving opgerichte informatie- en screeningsdienst 
lokale geloofsgemeenschappen (ISD) controleert of de erkenningzoekende lokale 
geloofsgemeenschappen de erkenningsverplichtingen naleven tijdens de wachtperiode 
van de gewone erkenningsprocedure of de verkorte erkenningsprocedure. 

Onlangs maakte de minister bekend zes lokale geloofsgemeenschappen te erkennen. De 
zes geloofsgemeenschappen die als eerste een erkenning kregen op basis van het nieuwe 
decreet zijn de Evangelische Kerk Bilzen in Bilzen, de evangelische kerk Pottenbakker in 
Kortrijk, de moskee Tauhid in Pelt, de moskee El Mouslimine in Antwerpen, de orthodoxe 
kerk HH. Georgios en Alena in Dilbeek en de orthodoxe kerk Heilige Georgios in 
Turnhout.

Graag had ik een stand van zaken gekregen betreffende alle erkenningsaanvragen van 
lokale geloofsgemeenschappen. 

1. Kan de minister voor elke (nog lopende of reeds besliste) erkenningsaanvraag 
individueel meedelen: 

a) of er al een beslissing is genomen inzake de al dan niet erkenning en zo ja, hoe 
die beslissing luidt;



b) hoe de adviezen luiden die (al) werden afgeleverd door de adviesverlenende 
instanties (gemeente, provincie, minister van Justitie/federale 
veiligheidsdiensten); 

c) of de informatie- en screeningsdienst lokale geloofsgemeenschappen bij de 
erkenningsvragende geloofsgemeenschap al een onderzoek heeft gedaan en zo 
ja, wat daarvan het resultaat is; 

d) wie de bestuursleden van deze geloofsgemeenschappen zijn en de bedienaars 
van de eredienst en hun vervangers? 

2. Kan de minister voor wat betreft de geloofsgemeenschappen waarvan de 
erkenningsaanvraag negatief beslist werd, meedelen wat daarvan de reden was? 

3. Kan de minister meedelen of er erkenningsaanvragen werden ingediend na 1 juli 
2019, die dus de reguliere procedure dienen te volgen (met inbegrip van de 
vierjarige wachtperiode)? 

4. Hoe evalueert de minister die gegevens? 



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 354 van 12 juni 2023
van CHRIS JANSSENS

1. a) Van de 77 ontvankelijke erkenningsaanvragen ingediend in het kader van de verkorte 
erkenningsprocedure vermeld in artikel 67 van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 (hierna: Erkenningsdecreet) zijn er op 
datum van vandaag zes lokale geloofsgemeenschappen erkend. Meer bepaald 
werden op 7 juni 2023 bij ministerieel besluit volgende zes lokale 
geloofsgemeenschappen erkend: de Evangelische Kerk (Bilzen), de Evangelische 
Gemeente De Pottenbakker (Kortrijk), de moskee Tauhid (Pelt), de moskee El 
Mouslimine (Antwerpen), de orthodoxe kerk HH. Georgios en Alena (Dilbeek) en de 
orthodoxe kerk Heilige Georgios (Turnhout).
Voor de overige 71 lopende ontvankelijke erkenningsaanvragen is er op datum van 
vandaag nog geen eindbeslissing genomen over de al dan niet toekenning van de 
erkenning.

b-c) Ik kan geen informatie verstrekken over de ingewonnen adviezen van lopende 
erkenningsaanvragen waarvan de erkenningsprocedure nog niet is afgerond en ik 
geen eindbeslissing of de al dan niet toekenning van de erkenning heb genomen.

Voor de zes erkenningsaanvragen vermeld in punt 1.a) waarvan de 
erkenningsprocedure is afgerond en ik een ministerieel besluit tot erkenning heb 
genomen luidden de ingewonnen adviezen als volgt: 

Lokale 
geloofsgemeenschap

Adviserende 
gemeente 

(*)

financierende 
overheid

(**)

Veiligheids-
advies
(***)

ISD
(****)

Representatief 
orgaan

Evangelische kerk (Bilzen) N.v.t. gunstig gunstig gunstig gunstig

Evangelische Gemeente De 
Pottenbakker (Kortrijk) N.v.t. gunstig gunstig gunstig gunstig

Orthodoxe parochie 
Heiligen Georgios en Alena 
(Dilbeek) gunstig ongunstig gunstig gunstig gunstig

Orthodoxe parochie Heilige 
Georgios (Turnhout) gunstig ongunstig gunstig gunstig gunstig

Moskee Tauhid (Pelt) gunstig ongunstig gunstig gunstig gunstig

Moskee El Mouslimine 
(Antwerpen) gunstig ongunstig gunstig gunstig gunstig

(*) Enkel voor de lokale geloofsgemeenschappen waar de financierende overheid de provincie is, wordt 
conform het Erkenningsdecreet ook een advies gevraagd aan de gemeente waar het eredienstgebouw is 
gelegen.
(**) Conform het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende 
erediensten zijn de financierende overheden voor de protestantse lokale geloofsgemeenschappen de 
gemeenten en voor de orthodoxe en islamitische lokale geloofsgemeenschappen de provincies.



(***) Conform het Samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008 en de federale Omzendbrief van 20 juli 2017 levert 
de federale minister van Justitie een veiligheidsadvies af over een erkenningsaanvraag van een lokale 
geloofsgemeenschappen.
(***) ISD = de Vlaamse Informatie- en screeningsdienst.

d) Ik kan conform de AVG deze persoonsgegevens waaruit de religieuze overtuiging van 
personen kan blijken niet meedelen aangezien het een bijzondere categorie van 
persoonsgegevens betreft in de zin van artikel 9.1. van de AVG.

2. Ik heb op datum van vandaag nog geen ministerieel besluit tot niet-erkenning van een 
erkenningszoekende lokale geloofsgemeenschap genomen. 

3. Op datum van vandaag werden er door lokale geloofsgemeenschappen nog geen 
erkenningsaanvragen ingediend in het kader van de vierjarige erkenningsprocedure 
vermeld in artikel 10 van het Erkenningsdecreet. 

4. Voor een evaluatie van (gegevens over) de ingediende erkenningsaanvragen is het 
momenteel nog te vroeg aangezien er op datum van vandaag nog maar voor zes 
erkenningsaanvragen een eindbeslissing inzake de toekenning van de erkenning is 
genomen.


